

Nemzeti Múzeum Könyvtára

Budapest,  
Múzeum-körül.

# ÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

## ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:

Helyben házhoz szállítva . . . . . 50 fillér  
Vidékre postán . . . . . 70 fillér  
Külföldre negyedévre . . . . . 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként . . . . 5 fillér  
Nyilttér sora . . . . . 20 fillér  
Szövegek közötti reklámhír sora . . . . 20 fillér

## A Szt. István hét hagyományos pompája.

A mult tradícióihoz hiven, ez évben is nagy ünnepséggel üli meg a nemzet első szent királyának a napját. Az események központjában az idén is az augusztus 20-iki körmenet áll, melyen résztvesz a vidékről felérkezők sokasága s a főváros lakossága. Az nap este nagyarányú tűzijáték zajlik le a Gellért-hegyen, majd a szórakoztató látványosságok egész sora fogadja az ünnepség résztvevőit.

A sportvilág is kiveszi részét az ünnepségekből, Szent István hét alkalmából nagyarányú staféta-futást rendeznek, majd a Dunán zajlik le a festői látványt nyújtó evezősverseny, augusztus 19-én pedig nemzetközi motorkerékpár verseny.

A kiállítások sorában az idén is a Mezőgazdasági Múzeum áll előtérben, melynek egyes ismeretterjesztő csoportjai új rendezéssel kerülnek a közönség elé. Augusztus 19-én országos gyümölcs kiállítás lesz, a Vigadóban pedig a Kereskedő Ifjak Társulata rendez propaganda árbumutatót. A közönség különös kedvezményrel utazhat fel a Szent István hétre. A 100 km.-nél rövidebb távolságról augusztus 19-től, a távolabbiakról pedig már augusztus 17-től kezdve lehet Budapestre feláron utazni azzal a kikötéssel, hogy az utas augusztus 20-án reggel megérkezik a fővárosba.

A Szent István hét szórakoztató programjában az idén is szerepelni fog a „Gyöngyös Bokréta”, amelyet új falusi művész-csoportok adnak elő a Nemzeti Színház színpadán. Az Országos Rákóczi Szövetség augusztus 19-én tárogató hangversenyt rendez a Halászbástyán. Augusztus 20-án délután pedig téren rendez az Országzászlónál. Augusztus 18 és 20-án a székesfőváros zenekara hangversenyt ad a Városligetben. Az országos gyümölcskiállítás augusztus 19-én nyílik meg, melynek célja, hogy bemutassa az augusztusban beérő magyar gyümölcsök minőségét, válfajait és propagálja a modern csomagolási módszereket.

Felemelő mozzanat lesz az idén is a Szent István hét ünnepségeinek az anyák ünnepe, mely a ma délután félhat órákor folyik le az új városháza közgyűlési termében a kormány, Budapest székesfőváros és Pest vármegye képviselőinek jelenlétében. Az ünnepi beszédet dr. Czettler Jenő országgyűlési képviselő, a képviselőház alelnöke mondja. Augusztus 20-án este 10 órai kezdettel a Citadella fensikjában éjfélbe nyuló nagy-szerű tűzijáték lesz, melyet a felérkező vidékiek és a fővárosi közönség a Duna partjáról és külön sétahajókról szemlélhet. A Szent István héten a főváros esti hangulatát élénkíteni fogja az a sejtelmesen szép fényáradatszerű diszkivilágítás, mely tündéri hatásával minden odaérkező idegent lebilincsel. Az ünnepségek idején minden nap ez megismétlődik, a városligeti szökőkút vizugárjátéka, mely esténként ki is lesz világítva.

Amerikából és Olaszországból több száz főnyi vendég érkezik a Szent István hétre. Az

ünnepségek nagy tömegforgalmának zavartalan lebonyolítása érdekében Budapest székesfőváros minden szükséges intézkedést megtett. A szállodákon kívül meg vannak szervezve a budapesti penziók, rendelkezésre állanak az alkalmi olcsó elszállásolások egyes iskolákban és a diákszállóhelyiségekben. Az ünneprendező nagybizottság körlevélben hívta fel az illetékes hatóságok és háziurak, továbbá az iparvállalatok és bankok figyelmét, hogy a házakat diszítsék és lobogózzák fel. Ugyan-

csak zászlódiszben fognak pompázni a dunai hidak, a Dunán járó hajók, továbbá a főváros utcáin közlekedő villamosok és automobilok is.

Méltó elismerés illeti Budapest székesfőváros vezetését, elsősorban dr. Ripka Ferenc főpolgármestert, hogy ezekben a nehéz időkben biztosítani tudták a magyarság nagy nemzeti ünnepének pompázatos lefolyását s mint minden esztendőben, ezidén élményt tudnak nyújtani a vidékről felérkező tömegek számára.

## Vizsgálattal befejeződött vasárnap délelőtt a háztartási tanfolyam.

Este jólsikerült piknik volt a téli gazdasági iskolában.

A téli gazdasági iskolában rendezett 6 hetes háztartási tanfolyam vasárnap délelőtt elméleti vizsgálattal befejeződött, a gyakorlati eredményekről egy kiállítás keretében számoltak be, ahol a szép kézimunkák, befűtött és sütemények tettek tanulságot arról, hogy milyen produktív munkásságot fejtett ki Csongrádon ismételt a földművelésügyi minisztériumnak ez a nagyszerűen bevált intézménye.

A minisztérium képviseletében *Wolszky Győző*, a csongrádi téli gazdasági iskola első igazgatója jelent meg, aki nemsokára tíz óra után megnyitotta a vizsgát. A leányok nagy tájékozottságot árultak el a háztartás minden ágában s a közönség is nagy élvezettel halgatta a talpraesett feleleteket. A végén az

elnök lelkesítő beszédet intézett a tanfolyam hallgatóihoz és kiosztotta a szép kiállítású bizonyítványokat.

Ezután a szép számu közönség átvonult a kiállítási terembe és hosszan együgyű nyörködött a magyaros motívumokkal díszített (buzsáki, sárközi, matyó) kézimunkákban, a sok szép befűtött és a cukrászokat is sokszor megszegyenítő süteményekben.

Estére piknik volt programban, muzsikaszóra járták a táncot egész virradatig az ujonnan képesített háziasszony-jelöltek és jókedvűen tettek pontot a nagy munkálkodással eltöltött hat hét végére.

A pikniken az éjféli-előtti órákban megjelent alsótakáchi *Farkas Béla* főispán és *Krüger Aladár* dr. országgyűlési képviselő is.

## Szövőtanfolyam Csongrádon.

A közel multban hírt adtunk arról, hogy Csongrádon perzsaszőnyeg, kelim, szumák, svéd- és francia gobelin szövőtanfolyam fog tartatni.

Dr. *Krüger* Aladár országgyűlési képviselő közbenjárásával a csongrádi *Stefánia* anya- és csecsemővédő intézet vezetője csajághy *Szöke* Emmi iparművésznővel megállapodott a tanfolyam határidejére nézve.

Az iparművésznő a tanfolyamot 1932. év október hó 1-én kezdi meg.

A mai nehéz viszonyok között mindinkább szükséges az, hogy az asszonyok, de különösen a leányok oly ismereteket szerezzenek, illetve foglalkozást tanuljanak meg, amelyek bármikor hasznát vehetik, vagy otthoni igényeiket saját kézimunkájukkal elé-

gíthetik ki. E két célt a most nyitandó szövőtanfolyam szolgálja.

A tanfolyam hat hétig tart és a résztvevők elfoglaltságához alkalmazkodva délelőtti, délutáni, esetleg esti tanórák tartanak.

Az érdeklődőket felhívjuk, hogy a tanfolyamon való részvételüknek bejelentése és a közelebbi részletek megbeszélése végett naponként délelőtti 8 órától 12 óráig a *Stefánia* anya- és csecsemővédő intézet vezető fővédőnőjénél: *Kléner* Sándorné urnőnél jelentkezzenek.

A tanfolyam díja a jelentkezők számától függ. Minél többen jelentkeznek a tanfolyamra, a tandíj annál kevesebb lesz.

## CsAK-SzTE 5:3 (2:1).

Vasárnap délután az SzTE csapatával játszott barátságos mérkőzést a CsAK. Szent-tes kezdő nappal szemben a játékot. Az első percekben kevés csongrádi támadások, a 10-ik percben Sági kiadásával Oláh megszökik s a vetődő kapust érintő bomba lövésével megszerzi az első gólt. A 24-ik percben nehéz helyzet a csongrádi kapunál,

de Sági ügyesen halássza el a labdát. A 27-ik percben Dragont 16-oson faultolják a szentesiek, bíró szabadrugást ítél és Dragon védhetetlen lövéssel a második gólt is megszerzi a csongrádiaknak. A 38-ik percben Szent-tes kórner rug, az ivelt labda Kísstől Kozmához pattan, Kozma rosszul fogja és öngóllal máris 2:1. A második félidőben

# Jég

kilogrammonként 2 fillérért kapható a vágóhid melletti jégveremből házhoz szállítva. Évi szükséglet lekötethető. TELEFON: 41.

Szölösi áll be a kapuba. A 8-ik percben Kozma előadását Fái fogja, aki Tekulicsnak adja, Tekulics hosszú lövéssel a kapus kezébe rug. A 14-ik percben a szentesi bal-összekötő Kozma I. mellett megszökik és egyenlít. (2:2) A 15-ik percben Kozma II. fautól a 16-oson belül, a tizenegyest szerencsésen kapu mellé rugja Szentes. A 25-ik percben a szentesi bekk luftol, Tekulics megfut és gölt rug. (3:2) A 34-ik percben a kifutó Szölösi mellett Szentes egyenlít. (3:3) A 40-ik percben Dragon kiadását Oláh göl-

nak szerzi (4:3). A 45-ik percben Fái kornert rug, Cseh továbbítja Tekulicsnak, aki védhetetlen bombalövessel megszerzi az 5-ik gölt.

Az első féldőben nagy irammal indult a CsAK, játéka a kitűnően együttjátszó szentesiek mellett még nem alakult ki, azonban a második féldőben már szebb formát mutatott. A szentesiek nem komplett csapattal jöttek, de még így is számottevő ellenfélnek bizonyultak.

### Nyolcvan vagon buzavetőmag kell a csongrádmegyei gazdáknak.

A Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmánya csütörtökön délelőtt ülést tartott.

Für Géza főtitkár előterjesztése alapján megállapították, hogy csak a cséplésnél tünt ki, hogy milyen óriási kárt tett a buzatermésben a rozsda. A kárt szenvedett területekről alig maradt meg a remélhető termés 50 százaléka. Az érdekelt gazdák kérésére elhatározta a választmány, hogy sürgős felterjesztést intéz a pénzügyminiszterhez és kéri fogja, hogy részesítse megfelelő adóelengedésben a kárt szenvedett gazdákat.

Ugyancsak a főtitkár előadása alapján foglalkoztak a vetőmag igénylés fontos kérdésével. A buza igen sok helyen megszorult,

fejletlen s ezért a jövő évi termés kárára volna, ha vetőmagként igénybevennék. A választmány elhatározta, hogy felterjesztéssel fordul a földművelésügyi miniszterhez s kéri fogja, hogy bocsásson megfelelő minőségű vetőmagot a gazdák rendelkezésére. A csongrádmegyei gazdák részére 80 vagon buzavetőmagot igényel az Egyesület.

Behatóan megvitatta a választmány az Egyesület által tervbevett korai őszi zöltség, gyümölcs és virágkiállítás ügyét is. Egyhangúlag elhatározta, hogy az Országos Alföldi Bizottság Szentesen tartandó értekezlete alkalmával, — szeptember 11-én — tartják meg a kiállítást, amivel kapcsolatban vásárt is rendeznek.

### Adóízüzetési kedvezményeket és egyéb könnyítéseket jelentettek be a kereskedők parlamentjében.

Az OMKE országos értekezlete.

Mintegy félezer delegátus részvételével vasárnap és hétfőn zajlott le Debrecenben az OMKE első országos kereskedő értekezlete. Szesztina Jenő felsőházi tag, a debreceni kamara elnökének vezetésével. Számos üdvözlés után Magyar Bertalan, az OMKE helyettes elnöke beszámolt arról a konferenciáról, amely néhány nappal ezelőtt folyt le az OMKE vezetősége, a miniszterelnök és a szakminiszterek részvételével. Az OMKE előterjesztésére a pénzügyminiszter minden kereskedőnek, amennyiben ez irányban szeptember végéig kérvényt nyújt be, a folyó évi adótervezését kifizeti, az ötszáz pengőn aluli adótervezésénél kétévi halasztást ad és a hátralékot az érdekeltek 24 hónapon át kamatmentesen fizethetik. Igéretet kapott az OMKE, hogy az igazságügyminiszter legközelebb a 33-as bizottság elé terjeszti azt a rendeletet, amely lehetővé teszi, hogy olyan kereskedők, akikre az üzletberek oly sulyal nehezdednek, hogy üzleti fenntartását veszélyezteti, bírói eljárás útján igényelhetik a megfelelő bérleszállítást. Bejelentette, hogy az OTI és a MABI reformjai ügyében a belügyminiszter a jövő héten tárgyal az érdekeltségekkel. Dülőre kerül a fázis-rendszer is, amennyiben a vas-, fa- és

épületanyagok forgalmi adójának fázis-rendszert részben még ennek az évnek a folyamán életbeléptetik.

Ezután különböző előadások következtek. Horváth István főtitkár a vámtarifarendszer revízióját sürgette, majd több felszólalás után az adókérdést tárgyalták. Balkányi Kálmán az OMKE igazgatója hangoztatta, hogy az adóbehajtás sérelmeit a kilátásba helyezett részletfizetési kedvezmények meg fogják szüntetni. Varannay Aurél a mezőgazdasági termelés rentabilitásának helyreigazításáról beszélt.

Hétfőn reggel folytatták a tanácskozássokat, ekkor különböző felszólalások hangzottak el az OTI és MABI ügyekben, a kartellörvény olyan irányu megváltoztatását sürgették, hogy az érdekelteknek adják meg a panaszjogot. Kifogásolták, hogy miután sikerült a műfabehozatalnak egy érdekcsoport által való kisajátítását megakadályozni, most a fakeskedelem érdekeinek mellőzésével tesz kísérletet a fabehozatal monopolisztikus megszervezésére. Számos felszólalás után az értekezlet délután ért véget.

### A kormányzó megkegyelmezett a gyilkos kecskeméti baracktolvajoknak.

Mindenkinek élénk emlékezetében van még az a gyilkosság, amely július végén történt a kecskeméti határban.

Szedlacsek József 24 éves és Lőrinc János 54 éves napszámos egyik este borvásárlás céljából megjelentek Szakter András gazdálkodónál. Bort vettek majd pedig mikor hazafelé mentek megdézsmáltak Szakter barackosát. A lopást észre vette a gazda és veje, akik el akarták riasztani a tolvajokat.

A két ember a sötétben lövöldözni kezdett s a lövöldözés végén Szakter András holtan maradt, veje pedig életveszélyesen megsebesült.

A tettesek elmenekültek, azonban már másnap kézrekerültek.

A kecskeméti törvényszék statáriális

birósága másfél napos tárgyalás után ugy Szedlacseket mint Lőrinc Jánost halálra ítélte.

Az ítélet kihirdetése után az elítéltek kegyelemért folyamodtak. A kegyelmi tanácssa alakult statáriális bíróság mindkettőt kegyelemre ajánlotta.

Az igazságügyminiszter véleménye alapján vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó élt a kegyelmezés jogával s mindkét elítélt büntetését a napokban kelt rendeletével örök rabságra változtatta át.

Szombaton hirdette ki a kecskeméti törvényszék elnöke a kegyelmet az elítéltek előtt, akik drámai jelenetek között vették köszönettel a hirt, hogy fejük felül elhárult a hóhér kötele és a halál árnyéka is.

## Téli fűtésre

**jóminőségű koks, hazai darabos szén, tojásszén, retorta faszén, mész, cement, kőpor és száraz minőségű bükkszén tüzfifa** elfürészelt állapotban, kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan kapható

**Nyíki József** üzletében  
Zsinór-u. 30.  
Telefon: 24.                      Telefon: 24.

### Kormányzói elismerés.

Deák Tamás volt felsőkereskedelmi iskolai tanár Csongrád megyei város polgármestere a hét folyamán értesítette az öt legfelsőbb helyről ért elismerésről:

„A Kormányzó Úr Ö Főmeltósága „Vezérkönyv a magyar hangsúlyos olvasás módszeres megtanításához” című munkájának felajánlásáért, a kabinetiroda 7609/1932. számú értesítése szerint *köszönetét fejezi ki.*

Amidőn erről Tekintetességedet értesítem, megragadom az alkalmat, hogy értékes munkájának Csongrád városa és saját részemre történt megküldéséért szintén hálás köszönetemet nyilvánítsam.

Értekes munkáját a városi könyvtárban helyeztem el.

Csongrád, 1932. évi augusztus 13-án.

*Csemegi s. k.*  
polgármester.”

Itt említjük meg, hogy Deák Tamás a legfelsőbb államfői elismerésben ezuttal már másodikban részesült.

### A MABI rövidesen másfélmillió hitelt ad a kisiparnak.

Az OTI és a MABI tartalékalapjainak felhasználásáról már régóta folynak a tárgyalások. A kisiparosság részéről lépések történtek annak érdekében, hogy a tartalékalap egy részét a kisiparnak nyújtandó hitel céljára használják fel. Ebben az ügyben már több tárgyalás volt.

A kisiparosságnak nyújtandó hitel ügyéről a belügyminiszter kijelentette, hogy nagyobb küldöttség és a MABI vezetősége járt már nála a kisiparosságnak nyújtandó hitel ügyében és kijelentette előttük, hogy nincs kifogása az ellen, ha a MABI tartalékalapjaiból a kisiparosság hitelezésének céljaira másfélmillió pengő kölcsönt nyújt. A kisiparnak nagy szüksége van hitelre és a kormányzatnak az a feladata, hogy a kisipar rendelkezésére kell bocsátani minden olyan eszközt, amely elősegíti a munkaalkalmak megszervezését és ezáltal hozzájárul a munkanélküliség enyhítéséhez. Hamarosan megtörténik az intézkedés arra nézve, hogy a kisiparosság mielőbb minden huzavona nélkül hozzájusson a másfélmillió hitelhez.

A MABI a legközelebbi időben belül intézkedik aziránt, hogy a másfélmillió összegét minél hamarabb eljuttassa a hitelnyújtó szervekhez.

**Bad Tatzmannsdori**  
**TARCSAFÜRDŐ**  
(BURGENLAND)

Női- és szivbetegségek gyógyfürdője Természetes szén-savas-, vasláp- (moór) és acélfürdők. Augusztus 21-től felfutó mérsékelt penzió és gyógyfürdő árak. Felvilágosítások és prospektusok a Fürdőigazgatóság útján. — Vasuti összeköttetés Szombathelyen át.

— **Agyvértődulás**, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

### A pénzügyminiszter felülvizsgálja és rendezni próbálja a vidéki városok adósságait.

Budapestről jelentik: A pénzügyminisztérium városi osztályának vezetője, **Lukács Ödön** miniszteri tanácsos, sorra látogatja azokat a vidéki városokat, amelyeknek költségvetése helyszíni tanulmányozásra szorul. — Többek között Eger, Nyiregyháza és Miskolc városát kereste fel **Lukács Ödön**, mindenütt informáltatta magát a város pénzügyi helyzetéről, számbavette azokat a kötelezettségeket és tartozásokat, amelyeknek előteremtése súlyos gondokat okoz a polgármestereknek és a városi tanácsoknak.

Értesülésünk szerint ezek a vizsgálatok nem csupán informatív jellegűek, hanem azt is célozzák, hogy esetleg a minisztérium segítségével rendeztessenek a kölcsönök. A pénzügyminisztérium szükség esetén hajlandó interválni a közmunkák vállalkozóinál és a kölcsönt folyósító pénzintézeteknél, hogy megtalálják azokat a megoldási módokat, amelyek mellett a városok könnyebben, zavartalanabban eleget tehetnek kötelezettségeinek lecsökkent bevételeik idején is.

## HIREK.

— **A vármegye küldöttsége a Szent István-napi ünnepen.** Szent Istvánnak Magyarország első apostoli királyának emlékünnepe a mult hagyományaihoz híven az idén is országos keretek között fogják megünnepelni Budapesten. Az országos ünnepségen Csongrád vármegye törvényhatósága **Farkas Béla dr.** főispán vezetésével diszmagyaros küldöttséggel képviselteti magát.

— **Magyarország nyolcadik lett az olimpiászon.** A X-ik olimpiász vasárnap befejeződött. Az eredményre büszke lehet az egész világ. Világrekordok dőltek meg, világrekordok születtek, az egész világ gazdagabb lett egy nagy élménnyel. Mireánk, magyarokra a propagandán felül sportbeli szempontokból is értékes és végül szerencsés volt az egész verseny, amennyiben hat olimpiai bajnokságot, 4 második és 5 harmadik helyet nyertünk. A pontversenyben sikerült előkelő helyezést elnyernünk, amennyiben 28 nemzet közül a 8. helyen végeztünk. Fájdalmas reánk nézve, hogy atlétáink, birkózóink, céllövők és uszók nem értek el jobb helyezést, de a nagy konkurenciában és az adott viszonyok között meg tudjuk érteni, hogy teljesítményük java nem volt elégséges a győzelemhez. Sokat a balszerencse, sokat a pillanatnyi kondíció, egyik-másikat pedig az igazságtalan ítélkezés ütött el a győzelemtől, vagy a jobb helyezéstől. Mindenesetre meg kell állapítanunk, hogy jobb lett a végeredmény, mint ahogy indult.

— **A tanyák között kipusztított egy családot a hastífusz.** Turi András Tanya 1721 sz. alatti tanyáján rövid 10 nap alatt négyen kapták meg és haltak bele a hastífuszba. Augusztus 5-én a 13 hónapos Mária, 8-án a 32 éves apa, Turi András, 14-én a 8 éves András és 15-én a 6 éves Julianna halt meg. A családból egyedül Turi András felesége, szül. Török Julianna maradt életben, de ő is betegen fekszik.

— **Új bélyegek.** Kedden reggel került forgalomba a m. kir. posta új bélyegsorozata. Az új bélyegeket a magyar történelem, iro-

Csak pár napig!

## Üzlet felosztás!

Csak pár napig!

Értesitem a t. közönséget, hogy kézimunka üzletemet végleg kiárusítom. Raktáron levő áruk: **selyem, gyapju és cérna fonalak, szőnyeg és gobelin alapok, csipkék, harisnyák és keztyűk** stb. minden elfogadható áron kiárusítom.

**A berendezés egészben vagy részletekben is eladó.**

Viszonteladóknek nagy kedvezvény!



**Patyi Tivadarné.**

dalom és tudomány nagyságainak arcképei díszítik. Az egyfilléres sötétbarna bélyeget **Madách Imre**, a kétfilléres aranysárga bélyeget **Arany János**, a négyfilléres ultramarinkék színűt **Semmelweis Ignác**, a hatfilléres sötétfüzöld színűt **Eötvös Lőránd báró**, a tízfilléres kékeszöldet **Széchenyi István gróf**, a 16 filléres sötétlilát **Deák Ferenc**, a 20 filléres cinóber-vörösszínűt **Liszt Ferenc**, a 30 filléres szepiabarna színűt **Kossuth Lajos**, a 32 filléres borvörösszínű bélyeget **Tisza István gróf**, a 40 filléres poroszkékszínű bélyeget **Munkácsy Mihály**, az 50 filléres zöldesszürkét **Kőrösi Csoma Sándor** és 70 filléres közepkarmiszínű bélyeget **Bolyai Farkas** jól sikerült arcképe díszíti. Az új bélyegek finom rajzuak, szépségük és a legmodernebb offset-nyomással készültek.

— **20-án a szentesiekkel játszik a CsAK teniszcsapata.** A kerület egyik legkiválóbb teniszcsapatát, a szentesi TE-t sikerült a CsAK teniszcsapatának augusztus 20-ra barátságos mérkőzésre megnyerni. A mérkőzés d. u. fél 3 órakor kezdődik és a kiváló vendégcsapat szereplésére való tekintettel a közönség már előre is nagy érdeklődést tanusit az izgalmasnak ígérkező mérkőzés iránt.

— **Mulatságok az ünnepek alatt.** A boldogasszonyi bucsui mulatságok, előadások már vasárnap este kezdetét vették a Széchenyi Szövetség kitünően sikerült báljával. A Gazdasági Egyesület összes teremt megöltötte a mulató fiatalság. A mulatságon éjjel tájban megjelent alsótakáchi **Farkas Béla dr.** főispán, **Krüger Aladár dr.** országgyűlési képviselő, **Greskovics József v. országgyűlési képviselő**, **Greskovics Pál** gazdasági tanácsnok és egy kellemes félórát töltöttek el, elbeszélgetve az ifjúsági vezetőkkel, majd a főispán kíséretével a Téii Gazdasági iskolába vonult át. Boldogasszony napján a Szőlősgazdák Egyesülete rendezett jólsikerült bált **Kaszanitzky István** vendéglőjében, egy nagyobb népbál pedig a Népkerthben volt. A mulatni vágyó fiatalság a késő reggeli órákig megtalálhatta szórakozását.

— **Legényegyleti előadás.** Vasárnap este 8 órai kezdettel a kath. Legényegylet műsorral egybekötött tánc estélyt rendezett a Keresztény Kaszinóban. A műsorban 3 egyfelvonásos vigjáték szerepelt. A darabok teljes mértékben megnyerték a közönség tetszését. A szereplők **Lekrincky Pirike**, **Lekrincky Rózsika**, **Huszka Mancika**, **Fái József**, **Gubisi János**, **Varga Mihály**, **Eke Imre**, **Csupán József**, **Dudás Sándor**, **Szögi István** és **Ujfalusi István** voltak. Az előadás néptánc volt.

— **Tarcsafürdőn** augusztus 21-én kezdődik az utódidény felette mérsékelt penzió és gyógyfürdő árákkal. Évszázadokon át Tarcsafürdőre zárandokol a női és szivbeteg serege, forrásainál gyógyulást, kies vidékén üdülést találnak. Tarcsafürdő világhírű forrásai javallva vannak vérszegénység, sápkór, hurutos bántalmak, ideggyengeség, hystéria, légzési zavarok, csuzos és köszvényes bántalmáknál, a gyomor és belek rendellenes működésénél.

Olvasson CSONGRÁDI UJSÁGOT!

— **A vármegyei kisgyűlés a sertésszérumok olcsóbbá tételét kéri a kormánytól.** A sertésvész ellen a gazdaközönség kellő erővel azért nem tud védekezni, mert az oltóanyagok rendkívül drágák. Ez indította Vásárhely törvényhatóságát arra, hogy valamennyi megyéhez és városhoz köriratot intézzen, amelyben felkéri a törvényhatóságokat és a városokat, csatlakozzanak a sertésvész elleni védőszerek olcsóbbátétele érdekében megindított mozgalomhoz. A mozgalom a kormányt kéri arra, minden erejével hasson oda, hogy a védőszerek a mainál jóval olcsóbb áron jussanak a gazdaközönséghez. Az alispán Vásárhely átiratát magáévé tette és pártoló javaslatot terjeszti a legközelebbi kisgyűlés elé.

— **A földművelésügyi miniszter tájékoztatja magát a csongrádme gyei gazdasági helyzetről.** **Purgly Emil** földművelésügyi miniszter augusztus 17-ére magához kérte **Zilahy Kiss Tibor** Csongrád megyei gazdasági felügyelőt, hogy meghallgassa jelentését a cséplési eredményekről, valamint az illetékessége alá tartozó területeken mutatkozó károkról. A miniszter ezenkívül arról is tájékoztatni kívánja magát, hogy mely területeken vannak export buzamennyiségek és melyeken van szükség az aszaj és rozsdakárok következtében vetőmag segélyre, esetleg inségakcióra.

— **A vármegyei lótenyésztési bizottság ülése.** A vármegyei lótenyésztési bizottság **Dobay Andor** helyettes alispán elnöklésével szombaton délelőtti ülést tartott. A bizottság a mérvizsgálati díjat 20 pengőben állapította meg. A mérvizsgálatok Csongrádon szeptember 14-én, Szentesen 16-17-én, Fábianban és Teésen 19-én, Derekegyháza és Mágocson 20-án délelőtti tartják meg.

— **Elfogtak egy betöréssel gyanúsított csongrádi embert.** A tiszaföldvári csendőrség szombaton fogta el **Biró Mihály** csongrádi Putri 48 sz. alatti betöréssel gyanúsított embert. **Biró** Csongrádon is jól ismerik, széksóárus volt, bejárta a környéket és eddig már több helyen követett el bűncselekményt. A tiszaföldvári esendőrség most értesítette a csongrádi rendőrséget **Biró** elfogatásáról.

— **Elfogták az alpári templomrablókat.** Megirtuk annakidején, hogy az alpári templomban tolvajok jártak. Több kelyhet, miseruhát és egyéb kegszereket elloptak. A nyomozó hatóságok jó ideig sikertelenül nyomoztak, végre most a badapesti rendőrség elfogta a tetteseket. A rendőrségnek régóta gyanus volt, hogy egy munkanélküli, névszerint **Földi József** szertelenül költelezik. Házkutatást tartottak nála és éppen lakoma közt lepték meg elegánsan öltözött baráti társaságában. **Földi** szekrényében 7000 pengőről szóló takarékkönyvet, templomi kegszereket, miseruhákat találtak. A kapitányságon bevallották, hogy ők fosztották ki az alpári, törökbálinti, tabajdi s más környéki templomokat és a sikerek öröme rendeztek mulatozást. A társaságot a Markó-utcai fogházba szállították.

**BERETVÁS PASZTILLA** A LEGMAKACSABB FEJFÁJÁST IS **ELMULASZTJA.**

**Értesítés.**

Nagyrabecsült megrendelőimet tisztelettel értesítem, hogy lakásomat a Zsinór-utcából

**ZÖLDKERT-UTCA 6. SZÁM** alá helyeztem át; kérem, hogy szives megbízásukkal új lakásomon felkeresni sziveskedjenek. Kiváló tisztelettel  
**SINEGER FERENC**  
szobafestő-mester.

**Nyilttér.**

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**Utóhangok.**

Ugylátszik, a Cs. H.-nak igen zokon esett, hogy szó nélkül nem vágtam zsebre a multkori intrikáját, mert a vasárnapi számban ismét kiront, most már egyedül ellenem. Elismeri, hogy nem akart ő kritikát írni, csak beszámolt. (A végén mégis intrika lett belőle). Arról én igazán nem tehetek, ha a mélyen tisztelt kritikus ur nem azt ír, amit gondol. Ez születési hiba, amin én nem segíthetek. Valószínű, hogy ugyanez áll, a vasárnapi számban megjelent „Egy kritika helyreigazításául” című cikkére is, mert nem tételezem fel, hogy egy olyan izléstelen mondathalmazt akart volna írni, mint amilyent írt. Vagy ha igen, hát szomorú, hogy tőle ennél különb nem tellett. Nem is boncolgatom tovább azt a cikket, nem éri meg. Az a cikk erősen magán hordja a kritikáját.

Intrikus-kritikus ur, az a cikk is csak egy olyan hang, amelyik nem hallatszik a mennyországba.

Bozó Mihály

**Értesítés.**

Fiam, Kádár Imre közös lakásunkról, Tanya 163 szám alól elköltözött s így az általa akár vásárlásból, pénzkölcsön vagy bármiből származó követelést, adósságot helyette kifizetni nem fogok.

Csongrád, 1932. augusztus 15-én.

Kádár Imréné.

**ELADÓ:**

Prima 126 kat. hold föld épületekkel **60.000 P.**, 58 hold **24.000 P.**, 46 hold **20.000 P.**, 28 h. **12.000 P.**, 9 és 1/2 h. **7000 P.**, 6 h. **1100 P.** Eladók továbbá: 5, 8, 12, 15, 28, 30, 50, 70, 90, 140 holdas **tanyás és réti birtokok.**

**SZŐLŐK:**

1, 2, 3, 5, 7 és egy 8 holdas jó szőlő gyümölcsfákkal terméssel **4500 P.**

**HASZONBÉRLETEK:**

41, 70, 80, 112, 120, 156, 200, 450, 500, 800 holdas **olcsó haszonbérletek.**

**HÁZAK:**

Kisebb családi házak, kényelmes uri lakások olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál

**PINTÉR JÁNOS**

ingatlan irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

**Hirdetmény.**

Városunkban a legközelebbi országos állatvásár aug. 26-án, kirakodóvásár aug. 27-én lesz megtartva. Sertések kivételével mindenféle jószág felhajtható.

Polgármester.

Csongrád vármegye alispánjától.

6018/alisp. 1932. szám.

**Pályázati hirdetmény.**

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának kezelése alatt álló néhai „Nagy Mihály és neje, néhai Halász Mária volt szentesi lakosok leánynevelési alapítványánál” üresedésben levő és árva leányok részére fenntartott évi 290 pengőben megállapított egy ösztöndíjas hely betöltése érdekében pályázatot hirdetek és felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtókat, hogy az alapítványi okirat értelmében felszerelendő pályázati kérvényeiket **foljó évi szeptember hó 1 napjának déli 12 órájáig** a törvényhatósági bizottsághoz címezve az alispáni iktató hivatalba (Vármegyeháza, földszint 29 ajtó) nyújtsák be.

A pályázat közelebbi feltételeiről az érdeklődők ugyanott nyerhetnek felvilágosítást. Szentes, 1932. évi augusztus hó 11-én.

**Dobay Andor**  
h. alispán.

**GYERMEKÉT**

— saját érdekében — a valódi magyar hangsúlyos olvasásra taníttassa meg. A módszer ismertető Vezérkönyv — mint neves pedagógusok írják — **nagyon érdekes, praktikus, modern okos meglátás leleménye** **Pedagógiailag nagyon fontos.**

**Uttörő munka. \* Ára 1 pengő.**

Az első kiadás elfogyott. A II. kiadás sajtó alatt van. A valódi magyar hangsúlyos olvasás e sajátos magyar módszeres eljárása elsajátítható és a Vezérkönyv kapható a feltaláló

**Deák Tamás** v. felsőkeres. iskolai tanárnál  
Csongrád, Zöldkert-utca 14. sz.

**Hirdessen a Csongrádi Ujságban!**

M. kir. állami Méntelepvezetőség Hmvásárhely.

**Értesítés.**

Értesítem a t. lótenyésztő gazdaközönseget, hogy a kanca párosítás a jövő fedeztetési időnyre Csongrádon folyó évi **szeptember hó 25-én** délelőtt 8 órától déli 12 óráig lesz megtartva.

Felhívom a lótenyésztők figyelmét, hogy a szabályokhoz szigorúan alkalmazkodjanak s egész kancaanyagukat, ezek csikóival együtt feltétlenül vezessék elő, mert utópárosítás csak kivételesen indokolt esetekben és akkor is csak potpárosítási külön díj lefizetése ellenében lesz megtartható.

Hódmezővásárhely, 1932. évi május hó.

Méntelepvezetőség.

Felelős szerkesztő: **Bartoss Károly.**  
Felelős kiadó: **Szilber J. Antal.**  
Nyomatott a lapkiadóhoz Szilber J. Antal könyvnyomdájában.

**Budapesti rádióműsor:****Aug. 18. csütörtök.**

9.15 A m. kir. 2. honvédegyalozezred zenekarának hangversenye. — 11.15 A rádió ifjúsági félórása. — 12.05 Hangverseny. — 4 Halácsy Endre ifjúsági félórása. — 5 A m. kir. államrendőrség fuvózenekarának hangversenye. — 6 Ifj. Iványi Grünwald Béla dr. előadása. — 6.30 Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 7.45 A rádió külügyi negyedórása. — 8 A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 9.15 Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

**Kiskunfélegyházán**

tanítónőképző, vagy polgári leányiskola 1—2 növendékének, méltányos árban, **jó ellátást ad** gyermektelen jobb polgári család. Bővebbet levélben vagy személyesen **Rády László**, gróf Tisza István-utca 38.

**Aug. 19. péntek.**

9.15 A m. kir. 1. honvédegyalozezred zenekarának hangversenye. — 12.05 A rádió házikvintettjének hangversenye. — 4.15 Bánáti Baum Mária előadása. — 5 Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 6 Pakots József felolvasása. — 6.30 Berend-szalózenekar hangversenye. — 7.30 Zágon István felolvasása. — 8 Az Országos Rákóczi Szövetség Tároगतós Zenekarának hangversenye. — 9 Pontos időjelzés, hírek, ügetőverseny-eredmények. — 9.15 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Utána: Időjárásjelentés. — 10.30 Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

**Aug. 20. szombat.**

8 Szent István-napi körmenet és ünnepi nagymise a koronázó főtemplomból. Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 2 His Master's Voice grammofonhangverseny. — 3.30 A Rádióélet történelmi meseórája. — 4.15 A Mándits-szalózenekar hangversenye. — 5.15 Kosztolányi Dezső felolvasása. — 5.45 Nagy Izabella magyar nótákat énekel Farkas Jenő és cigányzenekarának kíséretével. — 7 Déer József dr. előadása. — 7.30 Sport- és lövészenyeremények. — 7.45 Színműelőadás a Stúdióból. — 9.40 Pontos időjelzés, sport-eredmények. Majd: A Budapesti Koncert Szalózenekar hangversenye. — 11 Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

**Apróhirdetések**

Ebben a rovatban 10 szög 20 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Szilber könyvkereskedés.**

**A** rpád-utca 16. sz. alatt egy 1 szobás és egy 2 szobás lakás kiadó és azonnal elfoglalható. 3-1

**T** ömörkényen a piactéren Bozó és Medgyesi vegyeskereskedés, trafikál, házzal eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezés Erdélyi Ferencnél, Elekes-tanya Tömörkény. 3-2

**C** semege szőlő kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan kapható Szent György-utca 8. szám alatt. 3-3

**S** zentesi-ut 2. szám alatt kétszobás urilakás és volt borbélyműhely helyiség kiadók és azonnal elfoglalhatók. 9-3

**S** aját termésti ó-bor 25 litertől kapható Apponyi-utca 17. 4-3

**H** álószoba és konyha butor, keveset használt, jutányos árban eladó, darabonként is. Felvilágosítást nyújt Palásti Antal Szentesi-ut 4. 4-4

**K**árolyi-köz 3. számú ház eladó. Értekezés Kossuth-tér 9. 4-4

**T**anuló felvétetik Fűrj Sándor fűszerkereskedésében belváros. 10-6

**C**semegei-u. 23. sz. alatti 3 lakásos ház eladó. Értekezni lehet Uri-utca 48. x12

**K**étszobás lakás fürdőszobával és mellék-helyiségekkel augusztus 1-ére kiadó. Apponyi-utca 12. szám. x21

**J**usth Gyula utca 54. számú ház külsőfele sürgősen eladó. x53

**41** hold szántó, melyből 10 hold kasszáló, műút mellett, 4 tanyaépülettel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. x105